

全军和武警部队广大官兵认真学习习主席在陆军领导机构、火箭军、战略支援部队成立大会上的训词，一致表示

以改革创新精神 加快建设强大现代化军队

新华社北京1月2日电 陆军领导机构、火箭军、战略支援部队日前正式成立，全军和武警部队第一时间传达学习习主席在成立大会上的训词，广大官兵备受激励鼓舞、深感信心力量，一致表示坚决拥护习主席和中央军委决策部署，决心以改革创新精神加快建设强大现代化军队。

“这是一个激动人心的历史性时刻”“这是我军现代化建设的一个重要里程碑”……习主席在成立大会上专门代表党中央、中央军委向全军部队致以热烈祝贺，广大官兵群情振奋。从领导机关

到基层连队，从高级将领到普通一兵，大家逐字逐句学习主席训词，深刻领会精神要义，感受信任重托，纷纷表示要扛起时代重任，奋力开拓进取，以不折不扣落实改革的实际行动和一流的建设成果向党中央、习主席交出合格答卷。

正投身于领导指挥体制改革的总部和各大军区机关干部表示，组建军委陆军领导机构，把第二炮兵更名为军委火箭军，组建军委战略支援部队，是党中央、中央军委和习主席着眼实现中国梦强军梦作出的重大决策，是构建中国特

色现代军事力量体系的战略举措，必将载入人民军队光辉史册。领导指挥体制改革是牵引和推动其他改革的龙头，领导干部必须带头讲政治、顾大局、守纪律、促改革、尽职责，确保各项改革措施有力有序推进。

从演兵场上到远程立体机动途中，从大漠戈壁到远海大洋，从边关哨所到守岛部队，正在执行演训、出访、护航、巡逻等各项任务的部队，第一时间组织集中学习，官兵们表示，改革必将为军队发展注入活力、增添动力，军种结构优化必

然带来部队发展建设效能的提升。一线官兵必须要听党指挥、服从大局，苦练打赢本领，以高昂士气高标准完成好各项任务；对照改革“时间表”，遵循改革“路线图”，以坚定决心积极主动投身改革强军大业，打赢改革攻坚战。

军事院校的专家学者表示，三支新调整组建部队的成立，使军种结构比例得到优化、新型作战力量建设得到加强，反映了现代战争需求，顺应了世界新军事变革潮流，凸显了改革设计的科学性合理性，必将在解决我军体制性障碍和结构性矛

盾中发挥应有作用，推进战斗力的进一步解放和发展，加快各军种发展建设步伐。

新调整组建的陆军、火箭军、战略支援部队官兵把学习贯彻习主席训词作为当前学习贯彻习主席系列重要讲话精神的重点，把习主席训词作为部队发展建设的根本遵循，表示在任何时候任何情况下都坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，牢记习主席嘱托和期待，承担起崇高使命和历史重任，全力以赴强军兴军，用业绩和成果向党和人民、向党中央、中央军委、习主席汇报。

昆明瀑布公园
建成并免费开放



1月2日，游人在新建成的昆明瀑布公园参观游览。

近日，位于云南省昆明市北部山水新区的昆明瀑布公园建设完工并免费向市民开放。该公园于2013年开工建设，总投资约11亿元，是牛栏江——滇池补水工程的重要配套工程。公园的瀑布景观区充分利用牛栏江引入滇工程而形成人工瀑布及湖泊，其利用约12.5米的地势高差，建设成宽幅约400米的人工瀑布。

新华社发

哈尔滨太阳岛雪博会
“大秀”迷人夜色



在太阳岛雪博会园区，游客在冰长廊内游玩（1月1日摄）。

从1月1日起，哈尔滨太阳岛雪博会开始昼夜全景开放，闭园时间由17时延长至20时，市民游客可饱览色彩缤纷、如梦似幻的迷人夜色。1至5日晚在“梦回哈尔滨”景区进行的焰火表演也为园区夜空增添一抹亮色。

新华社发

全军和武警部队广大官兵表示，坚决贯彻落实中央军委《关于深化国防和军队改革的意见》要求

努力打赢改革攻坚战

用。当前和今后一个时期，要把学习领会《意见》精神作为一项重要政治任务抓紧抓好，切实把思想行动统一到党中央、中央军委和习主席重要指示精神上来，以高度的历史自觉和强烈的使命担当，扎实努力做好各项工作，确保改革顺利推进。

从总部到各大单位机关，从高级领导干部到普通机关干部，大家纷纷表示，坚决带头强化号令意识，带头执行决策

部署，带头严守纪律规矩，引导官兵深刻理解把握深化国防和军队改革的总体目标、基本原则、主要任务和根本指向，在领会把握改革精神实质中凝聚力量、鼓舞斗志，把习主席、中央军委深化改革的重大战略部署当做绝对命令来执行，不断强化思想自觉、政治自觉、行动自觉，勇敢承担起新一代革命军人的历史责任，汇聚起戮力同心推进改革的强大势场。

一些部队改革已实质性展开，官兵们表示，新一轮军队改革是一场整体性、革命性变革，必然涉及机构等级变化、职能部署调整、个人进退去留等利益调整，坚决做到党叫干啥就干啥，叫撤就撤、叫减就减，叫走就走、叫留就留，决不讲条件、提要求、打折扣。随着改革深入推进，各种可以预料甚至难以预料的矛盾、困难和问题将会出现，一定主动出击、敢抓敢干，不等不靠、不拖不躲，矛盾不上

交、责任不推诿，把棘手的事办妥，把难办的事办好，确保新旧体制转换期间各项工作不松不断不乱。

正在执行环球访问、国际维和、亚丁湾护航任务的官兵虽然远离祖国，但时刻心系国防和军队改革，借助卫星网络第一时间学习领会《意见》精神。官兵们表示，坚决完成党和人民赋予的各项任务，展示好维护中国军队良好形象，以实际行动支持改革、拥护改革。

山西修复 千年书法名碑

文物考古

据新华社太原1月2日电（记者王学涛、王卓伦）记者从山西省考古研究所了解到，经过一年的研究修复，日前全国书法艺术名碑“隋栖岩道场舍利塔碑”一改断裂百余块的残损状态，重焕千年风采。

隋栖岩道场舍利塔碑体石质斑驳，点痕如鱼子，亦名“鱼子碑”。1979年，国家文物局公布其为第一批全国书法艺术名碑。

碑体通高约3.34米，宽0.99米至1.15米，厚0.35米至0.39米，碑下有高约0.9米的碑座。碑体碑额螭首篆书题“大隋河东郡首山栖岩道场舍利塔之碑”16个大字，碑文35行，满行70字，楷书，字体古拙端严，笔致圆融遒劲，以隋文帝复兴佛法、广建舍利塔为主要内容。

有学者认为，其刊刻年代应在隋大业四年之后。

山西省考古研究所科技考古与文物保护研究部的南普恒告诉记者，碑体大体完整，但严重残损，断裂为百余块，部分残块又分三至四层断裂。

从2012年起，国家文物局陆续下拨专项保护经费约100万元，由山西省考古研究所修复人员对石碑进行修复。

河北黄骅市1400多年 历史古城遗址完成勘探

据新华社石家庄1月2日电（记者王民政）记者从河北省黄骅市文物保护所获悉，经过近一个月的勘探，具有1400多年历史的旧城古城遗址勘探工作基本结束，确定了城墙和护城河位置，将为下一步古城保护提供重要科研依据。

旧城古城遗址位于黄骅市20公里，现为旧城镇政府驻地。旧城古城即旧高城，是历史上高城县的县城，建于北齐天保七年，废于明洪武九年。

黄骅市文物保护所所长张宝刚介绍说，旧城镇历史文化底蕴丰厚，文物资源十分丰富。1970年在旧城村中部地下，发现绳纹大青砖砌的砖券一条，长约60米，横穿全村，并有荷花缸、汉代铜钱、铜器、瓷器出土。古城遗址内常有秦汉时期的陶器，唐宋时期的瓷器、骨器、铜器、石器等各时期的器物出土。1981年，旧城古城里出土石造像窟窿，发掘出北齐至唐石造像56件。2008年，旧城古城遗址被公布为河北省重点文物保护单位。

张宝刚说，此次遗址勘探面积大，内容涵盖面广，包括内外城墙范围及宽度、城门位置、居民区及手工业区位置等城市布局。遗址勘测对于了解古代城市的建筑布局、工业文化、军事设防等具有特殊意义，将对了解当时的政治、经济、文化等提供重要参考价值。同时，为以后古城遗址的保护提供宝贵依据。

张献忠“宝藏”所在地确定 专家呼吁尽快组织考古发掘



江口沉银遗址

其中包括刻有“大西”年号的银铤及“西王赏功”金币、银币等。更引人关注的是一页残缺的金封册，长12厘米、宽10厘米、重730克，刻有29个字，经鉴定为国家一级文物。

“金封册可能是张献忠在成都建立大西国后，颁布法令的第一页。”彭山区

文管所所长吴天文说。

2015年底，来自故宫博物院考古研究所、中国国家博物馆综合考古部、中国人民大学、北京大学、国家文物局水下考古研究所、四川省文物考古研究院等单位的10余名专家，对沉银遗址、文物进行研讨后，出具意见书认为：通过与历史

文献相比较，基本可以确定“江口沉银”的记载可信，彭山“江口沉银遗址”即为历史记载的张献忠沉银中心区域之一。

“我这几十年经历这种宝藏传闻太多了，基本上没有属实的，但这次是结结实实的。”故宫博物院考古研究所所长李季表示，一是银铤有大西年号，历史上只有张献忠用了这个年号；二是从文物等级来看，只有张献忠有实力拥有；三是历史记载中有依据。

北京大学考古文博学院教授齐东方说：“五十两的银铤、金板，不是一般人能用的，这么多有关张献忠的文物，形成证据链。”

专家表示，张献忠大西军是影响明末清初历史走向的一支重要力量，从目前出土的“江口沉银”实物来看，涉及了明末清初广阔的社会层面，“沉银”面目的揭开，有助于了解张献忠的行军路线、征讨方式与地方官府的关系，乃至从一个侧面反映明末的社会经济、社会生活和经济制度等，具有重要意义。

鉴于“江口沉银遗址”已发生多次盗掘，专家呼吁，宜尽快立项组织人力筹集经费进行水下考古发掘。“岷江如果仅靠严防死守，要实现全面保护难度很大，而目前掌握的水下技术已具备发掘条件。”李季表示。

武则天“司法部长”墓出土文物首次公展 墓葬历史上曾多次被盗，现代小学生曾进入并留下“墨宝”



市民参观李晦墓陪葬的黑奴俑。

志盖中部阴刻篆文“唐故秋官尚书上柱国河间县开国子李君墓志铭”，志文38行，满行36字，共计1295字的志文，详细记述了墓主人李晦的族谱和生平。

马永嬴说，秋官尚书是武则天改革官制的产物之一，其职能相当于今天的司法部长。李晦出身唐朝皇族，是唐太宗李世民堂侄、唐高宗李治堂弟，因善于

处理政务而深受皇帝赏识。唐中宗时升任户部尚书，唐睿宗及武则天时期，官拜右金吾卫大将军、秋官尚书。至永昌元年去世后，被迫封为幽州都督。

由于一个早期盗洞直接打到了石椁上，椁内文物基本被盗得一干二净。幸运的是，专家在石椁与室壁之间，发现了130多件珍贵文物，经鉴定其中一级文物就达30多件。

根据陈列展览规划，首次展览的主角是唐三彩，主要包括三彩骑马俑24件、三彩立俑86件、三彩水井和三彩磨各1件。其中三彩骑马俑以头饰的差异可分为小冠俑、风帽俑和幞头俑三型，人物端坐于马上做演奏状，有的吹箫，有的持鼓，为乐伎的形象。

专家表示，这批唐三彩无疑是具有明确纪年的唐三彩，而且其时代属于较早出土的唐三彩。让人惊喜的是，三彩立俑中的风帽立俑和幞头立俑均为胡人形象，发黑而卷的昆仑奴（黑人模样）立俑则是一副牵驼人的形象，引发出对于丝路商旅的无限遐想。

贵阳绝技“独竹漂”
喜迎新年



1月1日，“独竹漂”爱好者在花溪河上表演水上高难度平衡动作。

2016年元旦，在贵阳市花溪公园平桥河段举行的贵阳市第31届冬泳表演活动中，数十名“独竹漂”爱好者在花溪河上脚踏漂浮的竹竿，表演“金鸡独立”、转身平衡等高难度动作，让观众大饱眼福。

新华社发